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Aanbieden van buitenlandse dieren ter adoptie -  Handelwijze aanbieders

Dierenasielen zijn - terecht - aan een strikte regelgeving gebonden. Zo moeten ze 
jaarlijks opvangcijfers doorgeven.

Er is een groot aantal organisaties die adopties van buitenlandse honden (vooral uit 
Spanje, Griekenland, Roemenië,...) regelen die zelf geen asiel hebben en dus ook niet 
aan deze wetgeving gebonden zijn. Zo is er bijvoorbeeld de website adopteer.be 
(tegenhanger van de website van de minister: adopteereendier.be). Daar staan 1583 
dieren ter adoptie waarvan minstens 1000 van organisaties die honden en katten uit 
Spanje, Griekenland en andere landen halen.

Er zijn verenigingen die de adoptieprocedure op een goede manier uitvoeren maar er zijn 
ook een heel aantal organisaties waar de manier van handelen te wensen overlaat. Met 
als resultaat dat het vaak om bange, niet gesocialiseerde honden gaat, waardoor de 
adoptie fout gaat. Slechts enkele van de organisaties bieden dan nog hulp of opvang voor 
de honden die niet bij de adoptanten kunnen blijven.

De situatie leidt ertoe dat asielen wekelijks de vraag krijgen van mensen die zo’n hond 
(of in mindere mate een kat) geadopteerd hebben en waarvoor het niet mogelijk is om 
deze in een asiel op te nemen want bij de betrokken (buitenlandse) vereniging kunnen ze 
niet meer terecht omdat ze niet over opvangcapaciteit beschikken.

Dit alles leidt ertoe dat een aantal dieren uit het buitenland gehaald wordt om dan hier in 
een Belgisch asiel te belanden.

1. Heeft de minister zicht op welke verenigingen uit België, Nederland, Duitsland of 
andere landen buitenlandse adoptiehonden in België laten adopteren?

2. Kan de minister correct aangeven over hoeveel honden en katten dit gaat? Of is daar 
totaal geen zicht of geen volledig zicht op? 

3. Is de minister van plan iets tegen deze praktijken te doen?

http://adopteer.be
http://adopteereendier.be
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1. Het is niet realistisch te verwachten dat de dienst Dierenwelzijn al deze binnen- en 
buitenlandse verenigingen zou kunnen kennen.

2. Er is geen volledig zicht op het aantal dieren.

3. Het gaat hier om een gemengde bevoegdheid, want de gezondheidsvoorwaarden 
voor invoer van dieren behoren tot de bevoegdheid van de federale overheid. Ik sta 
evenwel open voor elke suggestie over een regeling die de overheid in staat stelt om 
de praktijken van de malafide organisaties uit te schakelen en enkel nog bonafide 
organisaties toe te laten en die rekening houden met de Europese regels rond het 
vrij verkeer van goederen en diensten.


